
 

③「社会教育に関するアンケート」（大学生・社会人・保護者・祖父母）の調査結果について【令和２年】 
  
問 1 「近所の付き合い」について、どう感じていますか。 

※６ 

市町住民 保護者 
大学生 企業従業員 計 

東予 中予 南予 全体 東予 中予 南予 全体 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

親密になってきている 15  6.1% 19  5.8% 25  5.8% 59  5.9% 9  2.1% 14  3.7% 18  5.1% 41  3.5% 7  2.8% 10  2.8% 117  4.2% 
以前と変わらない 164  66.7% 214  65.6% 290  67.6% 668  66.7% 310  72.8% 257  67.1% 253  72.1% 820  70.7% 155  61.0% 226  63.8% 1,869  67.5% 
疎遠になってきている 56  22.8% 74  22.7% 95  22.1% 225  22.5% 77  18.1% 83  21.7% 63  17.9% 223  19.2% 49  19.3% 74  20.9% 571  20.6% 
分からない 8  3.3% 13  4.0% 12  2.8% 33  3.3% 23  5.4% 25  6.5% 12  3.4% 60  5.2% 42  16.5% 40  11.3% 175  6.3% 
無効回答 3  1.2% 6  1.8% 7  1.6% 16  1.6% 7  1.6% 4  1.0% 5  1.4% 16  1.4% 1  0.4% 4  1.1% 37  1.3% 

計 246 326 429 1,001 426 383 351 1,160 254 354 2,769 

 全体では「以前と変わらない」と回答した人の割合が最も高く（67.5%）、「以前に比べて疎遠になってきている」が続いている（20.6%）。 
 対象別でみると、どの対象においても「以前と変わらない」が最も高く、「以前と比べて疎遠になってきている」が続く。これに市町住民全体のみ「以前と比べて親密になってきている」
が続き、保護者全体や大学生、企業従業員では「分からない」が続く。 
 また、市町住民と保護者について教育事務所管内別にみると、「以前と変わらない」「以前と比べて疎遠になってきている」に続き、南予のみ「以前と比べて親密になってきている」が続
き、東予や中予では「分からない」が続く。 
 
問 2 「地域における課題」は、どのようなことと感じていますか。 

  

市町住民 保護者 
大学生 企業従業員 計 

東予 中予 南予 全体 東予 中予 南予 全体 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

少子・高齢化 195  79.3% 228  69.9% 368  85.8% 791  79.0% 245  57.5% 169  44.1% 242  68.9% 656  56.6% 160  63.0% 229  64.7% 1,836  66.3% 
子どもの安全確保 38  15.4% 52  16.0% 33  7.7% 123  12.3% 177  41.5% 149  38.9% 92  26.2% 418  36.0% 38  15.0% 71  20.1% 650  23.5% 
住民同士の交流 93  37.8% 121  37.1% 124  28.9% 338  33.8% 76  17.8% 74  19.3% 55  15.7% 205  17.7% 74  29.1% 74  20.9% 691  25.0% 
環境保護 25  10.2% 21  6.4% 41  9.6% 87  8.7% 28  6.6% 27  7.0% 20  5.7% 75  6.5% 17  6.7% 33  9.3% 212  7.7% 
防犯 31  12.6% 44  13.5% 30  7.0% 105  10.5% 115  27.0% 111  29.0% 45  12.8% 271  23.4% 41  16.1% 59  16.7% 476  17.2% 
家庭教育支援・子育て支援 28  11.4% 35  10.7% 29  6.8% 92  9.2% 76  17.8% 57  14.9% 63  17.9% 196  16.9% 35  13.8% 45  12.7% 368  13.3% 
まちづくり 45  18.3% 49  15.0% 86  20.0% 180  18.0% 64  15.0% 44  11.5% 67  19.1% 175  15.1% 43  16.9% 51  14.4% 449  16.2% 
青少年の健全育成 15  6.1% 8  2.5% 14  3.3% 37  3.7% 21  4.9% 19  5.0% 12  3.4% 52  4.5% 9  3.5% 11  3.1% 109  3.9% 
地域文化・伝統芸能の継承 40  16.3% 46  14.1% 111  25.9% 197  19.7% 22  5.2% 26  6.8% 24  6.8% 72  6.2% 13  5.1% 19  5.4% 301  10.9% 
男女共同参画 2  0.8% 6  1.8% 11  2.6% 19  1.9% 5  1.2% 2  0.5% 0  0.0% 7  0.6% 6  2.4% 2  0.6% 34  1.2% 
人権教育 9  3.7% 17  5.2% 12  2.8% 38  3.8% 10  2.3% 7  1.8% 7  2.0% 24  2.1% 4  1.6% 12  3.4% 78  2.8% 
消費者教育 3  1.2% 0  0.0% 4  0.9% 7  0.7% 3  0.7% 2  0.5% 4  1.1% 9  0.8% 5  2.0% 7  2.0% 28  1.0% 
防災・減災 86  35.0% 97  29.8% 156  36.4% 339  33.9% 70  16.4% 88  23.0% 79  22.5% 237  20.4% 39  15.4% 81  22.9% 696  25.1% 
その他 2  0.8% 6  1.8% 7  1.6% 15  1.5% 8  1.9% 8  2.1% 9  2.6% 25  2.2% 1  0.4% 10  2.8% 51  1.8% 

回答者数 246 326 429 1,001 426 383 351 1,160 254 354 2,769 

 全体では「少子・高齢化」と回答した人の割合が最も高く（66.3%）、「防災・減災」（25.1％）、「住民同士の交流」（25.0％）、「子どもの安全確保」（23.5%）と続く。 
 対象別でみると、どの対象でも｢少子・高齢化」が最も高く、これに市町住民全体や企業従業員では「防災・減災」が続くのに対して、保護者全体では「子どもの安全確保」、大学生では
「住民同士の交流」が続く。 
 また、市町住民と保護者について教育事務所管内別にみると、市町住民はどの教育事務所管内でも「少子・高齢化」が最も高く、南予では 80％を超えている（85.8％）。また、東予や中
予では「住民同士の交流」これに続くが、南予では「防災・減災」が続く。保護者はどの管内でも、「少子・高齢化」「子どもの安全確保」の順になっている。 
 
問 3 「地域の教育力」について、どう感じていますか。 

※７ 

市町住民 保護者 
大学生 企業従業員 計 

東予 中予 南予 全体 東予 中予 南予 全体 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

向上している 27  11.0% 21  6.4% 31  7.2% 79  7.9% 33  7.7% 10  2.6% 16  4.6% 59  5.1% 7  2.8% 3  0.8% 148  5.3% 
以前と変わらない 111  45.1% 121  37.1% 168  39.2% 400  40.0% 223  52.3% 200  52.2% 179  51.0% 602  51.9% 102  40.2% 136  38.4% 1,240  44.8% 
低下している 72  29.3% 103  31.6% 165  38.5% 340  34.0% 72  16.9% 73  19.1% 73  20.8% 218  18.8% 46  18.1% 75  21.2% 679  24.5% 
分からない 32  13.0% 70  21.5% 57  13.3% 159  15.9% 89  20.9% 96  25.1% 80  22.8% 265  22.8% 98  38.6% 136  38.4% 658  23.8% 
無効回答 4  1.6% 11  3.4% 8  1.9% 23  2.3% 9  2.1% 4  1.0% 3  0.9% 16  1.4% 1  0.4% 4  1.1% 44  1.6% 

計 246 326 429 1,001 426 383 351 1,160 254 354 2,769 

 全体では「以前と変わらない」と回答した人の割合が最も高く（44.8%）、「以前に比べて低下している」が続いている（24.5%）。 
 対象別でみると、どの対象でも「以前と変わらない」が最も高いが、企業従業員では「分からない」も同じ割合である。市町住民全体では「以前と比べて低下している」が続き、保護者
全体や大学生では「分からない」が続いている。 
 また、市町住民と保護者について教育事務所管内別にみると、どの管内でも市町住民では「以前と変わらない」「以前と比べて低下している」、保護者では「以前と変わらない」「分からな
い」の順になっている。 
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問 4 「家庭の教育力」について、どう感じていますか。 

※７ 

市町住民 保護者 
大学生 企業従業員 計 

東予 中予 南予 全体 東予 中予 南予 全体 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

向上している 19  7.7% 21  6.4% 25  5.8% 65  6.5% 28  6.6% 20  5.2% 17  4.8% 65  5.6% 16  6.3% 18  5.1% 164  5.9% 

以前と変わらない 98  39.8% 141  43.3% 186  43.4% 425  42.5% 301  70.7% 241  62.9% 238  67.8% 780  67.2% 123  48.4% 152  42.9% 1,480  53.4% 

低下している 85  34.6% 93  28.5% 126  29.4% 304  30.4% 59  13.8% 72  18.8% 63  17.9% 194  16.7% 29  11.4% 58  16.4% 585  21.1% 

分からない 40  16.3% 64  19.6% 83  19.3% 187  18.7% 31  7.3% 45  11.7% 28  8.0% 104  9.0% 85  33.5% 121  34.2% 497  17.9% 

無効回答 4  1.6% 7  2.1% 9  2.1% 20  2.0% 7  1.6% 5  1.3% 5  1.4% 17  1.5% 1  0.4% 5  1.4% 43  1.6% 

計 246 326 429 1,001 426 383 351 1,160 254 354 2,769 

 全体では「以前と変わらない」と回答した人の割合が最も高く（53.4%）、「以前に比べて低下している」が続いている（21.1%）。 
 対象別でみると、どの対象でも「以前と変わらない」が最も高く、市町住民全体と保護者全体では「以前と比べて低下している」が続き、大学生と企業従業員では「分からない」が続い
ている。 
 また、市町住民と保護者について教育事務所管内別にみると、どの管内でも大きな違いはなく、「以前と変わらない」「以前に比べて低下している」「分からない」「以前と比べ向上してい
る」の順序は変わらない。 
 
 
問 5 現在、御家庭でお子さんに対して十分な子育てができていると思いますか。 

  

市町住民 保護者 
企業従業員 計 

東予 中予 南予 全体 東予 中予 南予 全体 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

できている 10  11.4% 7  7.2% 10  9.1% 27  9.2% 55  13.2% 45  11.9% 48  13.9% 148  13.0% 13  12.6% 188  12.2% 

どちらかといえばできている  60  68.2% 68  70.1% 65  59.1% 193  65.4% 260  62.5% 222  58.9% 209  60.4% 691  60.7% 53  51.5% 937  61.0% 

どちらかといえばできていない  16  18.2% 21  21.6% 26  23.6% 63  21.4% 89  21.4% 91  24.1% 84  24.3% 264  23.2% 28  27.2% 355  23.1% 

できていない 1  1.1% 0  0.0% 6  5.5% 7  2.4% 11  2.6% 16  4.2% 4  1.2% 31  2.7% 6  5.8% 44  2.9% 

無効回答 1  1.1% 1  1.0% 3  2.7% 5  1.7% 1  0.2% 3  0.8% 1  0.3% 5  0.4% 3  2.9% 13  0.8% 

計 88 97 110 295 416 377 346 1,139 103 1,537 

 全体では「どちらかといえばできている」と回答した人の割合が最も高く（61.0%）、「どちらかといえばできていない」が続いている（23.1%）。 
 対象別でみても、どの対象でも「どちらかといえばできている」「どちらかといえばできていない」「できている」「できていない」の順序は変わらない。 
 また、市町住民と保護者について教育事務所管内別にみても、どの管内でも大きな違いはない。 
 
 
問 6 現在、子育ての悩みや不安がありますか。 

  

市町住民 保護者 
企業従業員 計 

東予 中予 南予 全体 東予 中予 南予 全体 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

ある 55  62.5% 58  59.8% 72  65.5% 185  62.7% 260  62.5% 225  59.7% 202  58.4% 687  60.3% 69  67.0% 941  61.2% 

ない 33  37.5% 36  37.1% 37  33.6% 106  35.9% 156  37.5% 151  40.1% 143  41.3% 450  39.5% 34  33.0% 590  38.4% 

無効回答 0  0.0% 3  3.1% 1  0.9% 4  1.4% 0  0.0% 1  0.3% 1  0.3% 2  0.2% 0  0.0% 6  0.4% 

計 88 97 110 295 416 377 346 1,139 103 1,537 

全体では「ある」と回答した人の割合が３分の２を占めている（61.2%）。 
 対象別や教育事務所管内別でみて、「ある」と「ない」と回答した人の割合に大きな違いはない。 
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問 7 問 6で回答された「子育ての悩みや不安」は、どんなことですか。 

※８ 

市町住民 保護者 
企業従業員 計 

東予 中予 南予 全体 東予 中予 南予 全体 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

しつけやマナー 19 34.5% 24 41.4% 27 37.5% 70 37.8% 65 25.0% 47 20.9% 46 22.8% 158 23.0% 30 43.5% 258 27.4% 
勉強や進学 24 43.6% 35 60.3% 43 59.7% 102 55.1% 161 61.9% 140 62.2% 123 60.9% 424 61.7% 34 49.3% 560 59.5% 
健康や発達 15 27.3% 12 20.7% 12 16.7% 39 21.1% 32 12.3% 22 9.8% 16 7.9% 70 10.2% 14 20.3% 123 13.1% 
教育費用 10 18.2% 10 17.2% 14 19.4% 34 18.4% 71 27.3% 62 27.6% 62 30.7% 195 28.4% 17 24.6% 246 26.1% 
性格や癖 7 12.7% 11 19.0% 9 12.5% 27 14.6% 33 12.7% 35 15.6% 22 10.9% 90 13.1% 10 14.5% 127 13.5% 
子どもの友人関係 7 12.7% 8 13.8% 12 16.7% 27 14.6% 43 16.5% 34 15.1% 25 12.4% 102 14.8% 7 10.1% 136 14.5% 
子どもの生活の乱れや非行 2 3.6% 3 5.2% 3 4.2% 8 4.3% 7 2.7% 9 4.0% 4 2.0% 20 2.9% 4 5.8% 32 3.4% 
子どもとのコミュニケーション不足 5 9.1% 9 15.5% 6 8.3% 20 10.8% 16 6.2% 13 5.8% 14 6.9% 43 6.3% 6 8.7% 69 7.3% 
子どもの気持ちの理解 16 29.1% 9 15.5% 17 23.6% 42 22.7% 44 16.9% 51 22.7% 34 16.8% 129 18.8% 10 14.5% 181 19.2% 
スマホ、インターネットなどの使用 28 50.9% 19 32.8% 34 47.2% 81 43.8% 119 45.8% 112 49.8% 99 49.0% 330 48.0% 25 36.2% 436 46.3% 
通学などの子どもの安心・安全 5 9.1% 6 10.3% 4 5.6% 15 8.1% 15 5.8% 21 9.3% 19 9.4% 55 8.0% 8 11.6% 78 8.3% 
自然体験・交流体験の不足 7 12.7% 7 12.1% 5 6.9% 19 10.3% 39 15.0% 33 14.7% 23 11.4% 95 13.8% 9 13.0% 123 13.1% 
身近に相談できる人がいない  1 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.5% 6 2.3% 1 0.4% 3 1.5% 10 1.5% 3 4.3% 14 1.5% 
その他 2 3.6% 2 3.4% 2 2.8% 6 3.2% 7 2.7% 9 4.0% 7 3.5% 23 3.3% 1 1.4% 30 3.2% 

回答者数 55 58 72 185 260 225 202 687 69 941 

 全体では「勉強や進学」と回答した割合が最も高く（59.5%）、以下「スマートフォンやインターネット、ゲーム機などの使用」（46.3％）、「しつけやマナー」（27.4%）と続く。 
 対象別でみると、どの対象でも「勉強や進学」が最も高いが、市町住民全体では「スマートフォンやインターネット、ゲーム機などの使用」「しつけやマナー」と続くのに対して、保護者
全体では「スマートフォンやインターネット、ゲーム機などの使用」「教育費用」、企業従業員では「しつけやマナー」「スマートフォンやインターネット、ゲーム機などの使用」と続いてい
る。 
 また、市町住民と保護者について教育事務所管内別にみると、市町住民の東予の「スマートフォンやインターネット、ゲーム機などの使用」を除き、市町住民と保護者ともに「勉強や進
学」が最も高い。市町住民はどの管内も「しつけやマナー」「勉強や進学」「スマートフォンやインターネット、ゲーム機などの使用」が、保護者は「勉強や進学」「スマートフォンやインタ
ーネット、ゲーム機などの使用」「教育費用」が上位に入っている。 
 
 
【クロス集計】 
問 1×問 3 ※7 
         問１ 
問 3 

親密になってきている 以前と変わらない 疎遠になってきている 分からない 無効回答 計 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

向上している 22  18.8% 96  5.1% 26  4.6% 3  1.7% 1  2.7% 148  5.3% 
以前と変わらない 45  38.5% 1,024  54.8% 153  26.8% 17  9.7% 1  2.7% 1,240  44.8% 
低下している 29  24.8% 373  20.0% 259  45.4% 15  8.6% 3  8.1% 679  24.5% 
分からない 20  17.1% 368  19.7% 129  22.6% 140  80.0% 1  2.7% 658  23.8% 
無効回答 1  0.9% 8  0.4% 4  0.7% 0  0.0% 31  83.8% 44  1.6% 

計 117 1,869 571 175 37 2,769 

 （問 1）近所の付き合いについて「以前に比べて親密になってきている」と回答した人のうち、（問 3）地域の教育力について「以前と変わらない」と回答した人の割合が最も高い（38.5％）
が、「以前に比べて向上している」と回答した人の割合は他の回答と比べ高い（18.8%）。一方、（問 1）近所の付き合いについて「以前と変わらない」と回答した人のうち、（問 3）地域の教
育力についても「以前と変わらない」と回答した人の割合が最も高い（54.8%）。また、（問 1）近所の付き合いについて「以前に比べて疎遠になってきている」と回答した人では、（問 3）地
域の教育力について「以前に比べて低下している」と回答した人の割合が最も高い（45.4%）。 
 
 
問 3×問 4 ※7 
         問 3 
問 4 

向上している 以前と変わらない 低下している 分からない 無効回答 計 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

向上している 47  31.8% 60  4.8% 36  5.3% 20  3.0% 1  2.3% 164  5.9% 
以前と変わらない 61  41.2% 959  77.3% 257  37.8% 199  30.2% 4  9.1% 1,480  53.4% 
低下している 29  19.6% 165  13.3% 321  47.3% 68  10.3% 2  4.5% 585  21.1% 
分からない 10  6.8% 52  4.2% 64  9.4% 369  56.1% 2  4.5% 497  17.9% 
無効回答 1  0.7% 4  0.3% 1  0.1% 2  0.3% 35  79.5% 43  1.6% 

計 148 1,240 679 658 44 2,769 

 （問 3）地域の教育力について「以前に比べて向上している」と回答した人のうち、（問 4）家庭の教育力について「以前と変わらない」と回答した人の割合が最も高い（41.2％）が、「以
前に比べて向上している」と回答した人の割合は他の回答をした人の割合と比べ高い（31.8%）。一方、（問 3）地域の教育力について「以前と変わらない」と回答した人のうち、（問 4）家庭
の教育力についても「以前と変わらない」と回答した人の割合が高い（77.3%）。また、（問 3）地域の教育力について「以前に比べて低下している」と回答した人のうち、（問 4）家庭の教育
力についても「以前に比べて低下している」と回答した人の割合が最も高い（47.3%）。 
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